

春运路遇交通违法 您可拨打电话举报

□记者 杨元琪

本报讯 1月7日,市公安局高速公路支队发布2023年春运出行提示,希望广大交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开出行高峰、易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

2023年春运从1月7日(腊月十六)开始,至2月15日(正月二十五)结束,共计40天。其中,春节放假时

间安排为1月21日至1月27日,共7天。春节假期7座及以下载客车辆免费通行。

我市高速交警将紧盯“两客一危一货”和6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车等重点车辆,严查“三超一疲劳”、违法停车、违法占用应急车道、客运车辆凌晨2时至5时违规运行等违法行为。

高速交警提醒,行车途中,车辆

出现故障抛锚或事故时,要迅速打开危险报警闪光灯(双闪灯),车上人员迅速撤离到安全地带,在来车方向150米外设置三角架安全警示标志牌,迅速拨打报警电话“110”或与平顶山高速交警联系,联系电话:0375-3221183。如在出行中发现客车驾驶人存在超员、疲劳驾驶以及接打手机等危害出行安全的交通违法行为,也可拨打以上两个号码举报。



迎新春 送祝福

1月6日,在市区平安大道西段红西小区游园,新华区西市场街道红旗街社区工作人员为热心公益活动的爱心居民送上新年饰品,并将数十盏红灯笼挂在游园和道路两侧。

据了解,为营造喜庆祥和的新年氛围,当天,该社区开展了“挂灯笼送祝福”活动,为社区爱心居民送祝福,同时美化社区环境。

本报记者 张鹏 摄

发放抗疫爱心包、血氧仪 社区建立“特殊关照圈”关爱特殊群体

□记者 牛超 通讯员 郭静莹

本报讯 “彭奶奶,您今天身体咋样?记得每天监测血氧状态,低于95或者身体有不舒服的症状就给我打电话……”1月8日上午9时许,新华区新新街街道前进社区工作人员马怡爽拨通了辖区93岁老人彭奶奶的电话,进行每日的例行询问。

为做好辖区重点人群的保障服务,新新街街道前进社区为高龄、独居、空巢老人建立了“特殊关照圈”,为其发放血氧检测仪,社区工作人员每天打电话了解他们的身体状况和需求,以便及时给予援助。

“老年群体对缺氧反应不敏感,甚至完全感觉不到胸闷、呼吸困难等状况,等意识到情况不对再送医时很

可能已经错过最佳治疗时机,血氧仪可以清晰地看到老人的血氧饱和度,低于95就要及时送医。”前进社区党总支书记余传华说,为提升辖区居民的防控意识和防控水平,社区为高龄、残疾、孕妇等特殊群体的居民发放了包含有口罩、消毒酒精、暖心服务卡等物品的抗疫爱心包,并为7名有基础病的高龄老人发放了血氧仪。

解决农民工的“烦薪事儿” 新华区检察院为民工讨薪2200余万元

□记者 毛玺玺

本报讯 “检察院是我们农民工的贴心人,这下我能回去把孩子治病的钱交上了。”1月8日,在我市务工的山西省长治市的李某中拿到工资后向新华区检察院表示感谢。

李某中在我市一建筑工地务工,他8岁的儿子不幸罹患白血病,家中急需用钱,因所在工地资金链断裂,无法给工人结清工资,他和其他6名农民工无奈走上讨薪之路。其间,新华区检察院第四检察部干警用心“护薪”,成功为李某中等7名农民工讨回

了欠薪。

春节临近,在外打工的农民工无不期盼能如期拿到工资与家人团聚。新华区检察院将助力农民工维权讨薪作为巩固深化其成效的有力抓手,出台《新华区人民检察院关于充分发挥检察职能作用依法助力解决拖欠农民工工资问题的实施方案》,主动与人社、住建、交通、法院等部门建立联席会议制度,建立农民工讨薪维权信息共享机制,用心为农民工“护薪”。

对外联动形成合力,对内专人专办点对点护航。新华区检察院指定

业务精湛的员额检察官专门负责办理此类案件,与接触讨薪农民工的一线职能部门和办案人员建立“点对点”联系通道。去年以来,新华区检察院协助解决农民工欠薪问题11件次,帮助427名农民工追回欠薪2200余万元。

1月6日,外来务工人员王某代表116名农民工致电新华区检察院12309举报中心。“上次拨打这个电话是请求帮助,这一次是表示感谢。”王某说,得益于新华区办案检察官的跟进督促,一建筑工地拖欠他们的200余万元工资已全部支付到账。

关爱你我他(她) 温暖千万家

“博爱送万家” 市红十字会将送出 1000件过年礼包

□记者 王春霞

本报讯 1月7日上午,平顶山市红十字会“博爱送万家”活动在市第一人民医院启动。当天上午,28名在该院血液淋巴瘤科住院的血液病患者收到了装有大米、面粉、食用油和白糖的过年礼包。

当天上午10点多,市红十字会工作人员及志愿者带着礼包来到市一院7号楼前,市红十字会副会长李元玉、市一院副院长刘宏把礼包一一发放至患者或家属手中。

50多岁的高某是叶县洪庄杨镇农民,5年前确诊为白血病,为治病花光了家中积蓄。近日,他病情复发,再次入院治疗。当天,他提着吊瓶来到发放现场,收到过年礼包,他连声道谢。

据市红十字会副会长李元玉介绍,红十字“博爱送万家”活动是中国红十字会总会1999年发起的一项品牌公益活动,连续开展至今。今年,省、市红十字会积极筹措1000件过年礼包,总价值17万余元,面向全市范围,发放给因灾、因病需要救助的家庭、先心病和白血病患者家庭、人体器官捐献志愿者家庭、捐献造血干细胞志愿者家庭等。

“活动从今天启动后,各县(市、区)红十字会将于春节前陆续把过年礼包发放至需要的家庭,让他们感受到社会的温暖和政府的关爱。”李元玉说。

省、市慈善总会 生活物资送老人

□记者 杨岸萌

本报讯 1月6日,省慈善联合总会·幸福中原康养慈善基金联合市慈善总会开展“关爱你我他(她)温暖千万家”——幸福中原帮扶活动,给新华区光明路街道综合养老服务中心的老人送去了棉衣、棉被、大米、食用油、医用酒精、口罩等生活和防疫物资。

据市慈善总会会长助理尚东平介绍,此次幸福中原帮扶活动为养老服务中心的老人送去了150件棉衣、30床棉被;20袋大米、20桶食用油、25公斤羊肉、50公斤猪肉;5850只口罩、125瓶84消毒液。“送来的衣服、棉被和吃的用的都是老人们急需的,非常感谢。”养老服务中心业务院长张娟说,非常感谢省、市慈善总会的爱心帮扶。

新闻短波

●1月7日,2022年下半年全国中小学教师资格考试(面试)开考,我市参加考生9198人,面试科目53个。全市共设6个考点,分别是市实验高中、市二高、市三高、市二中、市四中和市育新幼儿园。(田秀忠)